

La Seria Crisis del Azúcar Tratan los Países de C.A.

TEGUCIGALPA, julio 19 (ACAN-EFE).— Los productores de azúcar de Centro-América decidieron enfrentar conjuntamente la crisis que vive esa industria por la baja de los precios y la merma de las cuotas de exportación a los Estados Unidos.

Representantes de Guatemala, Costa Rica, El Salvador, Honduras y Nicaragua, sostuvieron durante el fin de semana un encuentro en San Pedro Sula, norte hondureño, donde por Telex recibieron excusas de Panamá, al tiempo que el respaldo solidario para las decisiones tomadas.

Los azucareros centroamericanos ven con

mucha preocupación las medidas proteccionistas, adoptadas por el Gobierno norteamericano, en detrimento de la industria del resto del mundo, de la que se ha nutrido anteriormente.

Se formó un Comité Auxiliar de la Asociación de Azucareros Centroamericanos, integrado por los hondureños Dáys Fasquelle y Edgardo Pascall, con la tarea de proteger las inversiones de los productores.

Los productores dijeron que la crisis del mercado azucarero incide más en sus dependientes como cultivadores y cortadores de caña.

Explicaron que mucha

de esa gente, que hace trabajos temporales, ha quedado cesante o a punto de ser despedida de sus labores, porque no se puede producir azúcar al mismo ritmo que antes.

Los excedentes del mercado centroamericano se espera colocarlos en mercados no tradicionales, pero a precios sumamente bajos.

Los azucareros del Istmo plantearon la necesidad de aumentar los precios internos del producto, para subsidiar la caída de los internacionales.

Se mencionó que en Honduras se están pagando

treinta centavos de dólar por libra de azúcar, mientras que la mejor, la de exportación, se vende en el mercado norteamericano a doce centavos de dólar.

En Honduras el azúcar ha sufrido dos aumentos en lo que va del año y se espera otro en los próximos meses.

Miles de quintales del grano permanecen almacenados, porque no se ha logrado un aumento de la cuota de exportación a Estados Unidos, que es actualmente de 7,000 toneladas métricas, mientras que la producción es de 23,000 toneladas.

Pdte. Reagan Defiende Equilibrio Presupuesto

WASHINGTON, julio 19 (EFE).— El Presidente Reagan, que ha propuesto el déficit presupuestario más elevado de toda la historia del país, salió hoy a la calle, para abogar por una enmienda constitucional, que obligue al Gobierno y al Congreso a equilibrar el presupuesto para 1987.

Ronald Reagan, el Vicepresidente George Bush y unos 130 miembros del Congreso se reunieron con casi 25,000 personas, delante del Capitolio, para

manifestarse a favor de la Enmienda.

"Ningún Ejército en el mundo puede detener una idea cuya hora ha llegado. Ha llegado nuestra hora", dijo el Presidente a los Participantes en la manifestación, patrocinada por la Casa Blanca.

"Somos los mensajeros de un pueblo unido que pide un cambio constitucional. Sus voces han sido ignoradas durante demasiado tiempo", agregó el

—Favor pase a la página 42.

Tropas Sirias no se Retirarán de Líbano

DAMASCO, julio 19 (EFE).— El Presidente sirio, Hafez Al Asad, dijo anoche que los contingentes de su Ejército continuarán estacionados en el Líbano, al menos mientras sigan allí las tropas invasoras israelíes.

"Sería irracional pedir una retirada de las tropas sirias, cuando el Ejército israelí ocupa una parte de territorio libanés y se encuentra a las puertas de Beirut", dijo el Jefe del Estado sirio, durante una recepción a dignatarios musulmanes.

Siria tiene estacionados en el Líbano unos 30,000 soldados, según un mandato de la Liga Árabe, cuyo próximo plazo expirará el 27 de julio. El Gobierno libanés no ha solicitado aún la renovación de este mandato.

El Presidente recordó que, el pasado 11 de junio, Siria aceptó el alto al fuego con Israel "a condición de que fuese acompañado de una retirada total israelí del Líbano."

Nuevo Presidente de República de Bolivia

LA PAZ, BOLIVIA, 19 de Julio. (EFE). El General Guido Vildoso Calderón fue designado anoche como nuevo Presidente de Bolivia por la Junta de Comandantes que se hizo cargo del Poder en reemplazo del General Celso Torrelio Villa.

El Decreto respectivo fue leído en forma sorpresiva después de que se anunció que la Junta de Comandantes asumía el mando desde ayer, lunes.



PASEAN PERRO.— Beirut, julio 19. Dos miembros de la Organización para la Liberación de Palestina, pasean perro, cerca de la línea divisoria entre los sectores musulmán y cristiano, de la capital libanesa. (UNIFAX II de UPI).

CEE Aplaza un Plan de Ayuda a Centro América

BRUSELAS, Bélgica, julio 19 (AP).— Los Ministros de Relaciones Exteriores de la Comunidad Económica Europea (CEE), aplazaron hoy una decisión sobre un plan de ayuda a América Central, después que varios ministros presentaron objeciones.

Los países señalados para recibir ayuda son Costa Rica, Nicaragua, Honduras, El Salvador, Guatemala, Haití y la República Dominicana.

Fuentes de la reunión privada dijeron que el Canciller danés Kjeld Jensen y su colega holandés Andries Van Agt, objetaron la propuesta ayuda al gobierno de Guatemala, mientras continúe reclamando soberanía sobre

Belice, que logró la independencia de Gran Bretaña.

Se dijo que otros participantes se mostraron más preocupados por el impacto de las propuestas medidas de ayuda—de un total de 65 millones de dólares—sobre el presupuesto de la CEE. El plan extraería fondos del programa de reforma agraria.

En marzo pasado, en momentos en que más intensamente se luchaba en El Salvador, los jefes de los gobiernos de la CEE prometieron en una reunión cívica aumentar su ayuda para contribuir a superar los problemas económicos centroamericanos, que fomentan las revoluciones.

Congreso Mundial de Poetas Celebra España

MADRID, julio 19 (EFE).— Las formas de expresión poética de todo el mundo, entre ellas la de habla española, serán analizadas en el VI Congreso Mundial de Poetas, que se inició hoy en Madrid, con asistencia de poetas de numerosos países.

El Congreso, que se reúne por primera vez en Europa después de haberlo hecho en países de Extremo Oriente y en Estados Unidos, significa un reconocimiento de la entidad cultural del idioma español.

El acto inaugural fue presidido en el Ateneo madrileño por la Ministra Española de Cultura, Soledad Becerril y el Ministro de Educación, Federico Mayor Zaragoza.

Estuvieron presentes, entre otros, el poeta chileno Nicanor Barra; el cubano Heberto Padilla; los puertorriqueños Francisco Matos Paoli, Luis Castañar y Loreina Santos Silva; el argentino Horacio Ar-

—Favor pase a la página 42.

Importantes Cambios en el Departamento Estado

WASHINGTON, julio 19 (AP).— El Presidente Ronald Reagan reemplazó hoy a tres altos funcionarios del Departamento de Estado, al asumir la conducción de la política exterior el nuevo titular George P. Shultz.

Según insistentes versiones, se considera activamente el reemplazo de varios funcionarios más, que constituyeron el núcleo de colaboradores de Alexander Haig, que renunció el mes pasado como Secretario de Estado.

La designación más significativa fue la de Kenneth W. Dam, funcionario de la Universidad de Chicago y antiguo asociado de Shultz, como Subsecretario de Estado. Si es confirmado por el Senado, Dam sucederá a Walter Stoessel, que se desempeñó en el servicio exterior durante 40 años y se retirará.

Stoessel, de 62 años, exembajador norteamericano en Polonia, la Unión Soviética y Alemania Occidental, actuó como Secretario de Estado desde que renunció Haig hasta que Shultz fue confirmado por el Senado. Stoessel presentó hoy a Shultz al personal

—Favor pase a la página 15



RECIBEN A PRESIDENTE.— Ottawa, Canadá, julio 19. El Presidente de Brasil Joao Figueiredo, izquierda, es recibido hoy por el Primer Ministro de Canadá, Pierre Trudeau. Figueiredo se encuentra de visita oficial de cuatro días.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, julio 19 (AP).— Varios de los principales Bancos redujeron sus tasas de interés del 16,5 al 16 por ciento.

La escena para esas reducciones fue preparada el viernes, cuando la reserva federal informó de un aumento de 5.900 millones de dólares, en la medida básica de existencia de dinero, para la primera semana de julio.

El aumento es menor a lo que muchos analistas temían debido a la reducción del 10 por ciento en los impuestos y al aumento del 7,4 por ciento, en pagos de seguro social, a partir del primero de julio.

Pero los analistas dijeron que el optimismo por esas medidas al parecer fue contrarrestado por las preocupaciones de la recesión. El gobierno informó esta tarde que la construcción de casas disminuyó 15,3 por ciento el mes pasado.

El Promedio Dow Jones de 30 acciones industriales, que surgió más de cinco puntos en el día, cerró con pérdida de 2,57, en 826,10.

Las alzas superaron ligeramente a las bajas.

El volumen fue de 53,03 millones de acciones por 58,74 de la sesión anterior.

El índice compuesto bajó .13, a 63,54.

PRECIO DOLAR YORO

LONDRES, julio 19 (AP). El dólar bajó hoy frente a las principales monedas, afectado por la decisión de dos importantes bancos estadounidenses de reducir su tasa básica de interés en medio punto. Los precios del oro experimentaron altibajos. Manufacturers Hanno-

—Favor pase a la página 15



SOLDADOS BUSCAN PROTECCION.— Teherán, julio 19. Soldados iraníes buscan protección, durante un ataque de la artillería iraquí. Según los últimos informes Irán ha logrado consolidar posiciones en su avance hacia la capital de Iraq. (UNIFAX II de UPI).